

热烈庆祝山东省第二十四届环卫工人节

提升辖区颜值,让城市管理再升级

2018年长清城管工作纪实

2018年2月3日,长清区综合行政执法局挂牌成立;3月27日,区城管委召开年度第一次联席会议,全力推进城市综合管理;4月13日,城管志愿者联盟成立,城市提升行动如火如荼展开……今年以来,长清区城市管理局(综合行政执法局)按照“一拆、二绿、三建、四创、五分、六治”的工作思路,在持续推进城市提升行动的同时,城市建设和管理水平稳步提高。

文/片 王磊 肖传颖

环卫看厚度: 基建投入两年增五倍

2018年,长清区以“一号工程”推进城市提升工作。今年截至目前,长清区城管局已投入2200万元购置洒水车、机扫车、护栏清洗车、压缩车等32辆专业车辆,垃圾桶9000个,城区主次道路机械化清扫率达到70%,洒水冲刷率达到80%。配合“公厕革命”,全面启动新建改建公共卫生间工作,占地18亩,计划投资2700万元的归德生活垃圾中转站项目即将启动。

在“三高”沿线治理中,长清已排查整改问题台账136处,清理各类垃圾16.08万立方,拆除清理广告牌匾1100平方米,完成沿线绿化2.5万平方米、粉刷墙体2.47万平方米,提升节点5处。

绿化看深度: 青山绿意入城来

四季有花,四季常绿,是长清区城市绿化建设的重要理念。今年以来,长清区城管局累计投入1500万元,用于重点打造文昌山山体公园,修建了登山路、廊

架等配套设施,成为市民休闲娱乐的重要场所。总投资2800万元的徐志摩山体公园和双龙山山体公园相继启动建设。

今年截至目前,长清区城管局投资1600万元,对城区主次干道和街头公园进行绿化提升。栽植红枫、红叶石楠球等花灌木1900余株,铺植草皮37700平方米,栽植小龙柏、冬青、石楠绿篱4400余平方米,完成裸土覆绿64万余平方米。

执法看强度: 啃下违建“硬骨头”

平安街道东潘村再生棉厂区违建是全市面积最大的单体违建群,违建体量近14万平方米,原项目审批为花卉栽培项目,而业户却私自搭建厂房成为再生棉加工区,安全问题十分严重。为顺利拆除该处违建,长清区城管局派驻执法中队与平安街道挨家挨户做工作,执法人员多次与业户面对面沟通,得到绝大多数业户的理解和支持。

今年4月10日,下达限期拆除通知;5月18日,实施第一次集中助拆;6月14日实施第二次助拆……历时3个月最终拆除全部违建。根据规划,违建拆除清理后,原址将建设一处较高标准的郊野公园。今年截至目前,长清

区共完成拆违面积358万余平方米,超额完成阶段性任务。

实施户外广告和楼顶标识整治工程。按照“一律清除,恢复原貌”的原则,长清区城管局倒排工期,挂图作战,累计拆除558处立柱广告,在全市率先实现“清零”;按照“先公后私,先商业后公益”的原则,通过自拆和助拆方式,累计拆除违规楼顶标识及广告牌匾1164块,约4.4万平方米,城区楼顶标识实现“清零”。

管理看精度: 精心打造城市精品

在城市提升和城市综合管理中,依托区城管委平台和区数字化城管中心,长清区城管局统筹推进城市综合管理和提升行动。截至目前,清理占道经营和店外摆放8800余次,非法小广告1500余处;受理、转办和回复市第三方案件2526件,12345市民服务热线案件1793件,区督察督办案件4838件。

在烧烤治理方面,今年长清区新划定的禁烧区扩大至“东至凤凰路,西至峰山路,南至龙泉街,北至中川街”,全面实施“档、网、巡、督、警、罚”六字工作法,城区157家烧烤业户全部安装油烟净化设施,烧烤考核排名已连续四个月排名全市第一。



区领导视察城管城市提升工作。



▲四季有花,四季常绿,是长清区城市绿化建设的重要理念。

▲长清城管新投入使用的护栏清洗车。

济南市最佳保洁员

庄延娥,女,1951年3月出生,1989年参加环卫保洁工作,现为长清区文昌街道办事处城区保洁所道路保洁组长,主要负责清河小区路段道路保洁工作。无论是清除死角、清除积雪、清扫落叶,还是外出替班、清理绿化带,庄延娥都会认真完成工作,她以过硬的业务素质和高度责任感得到了领导和同事的肯定。2018年,庄延娥获评“济南市最佳保洁员”称号。



杨蕾,女,1976年6月出生,2005年加入长清区城管局大学城保洁所。面对苦脏累的工作,杨蕾一干就是10多个春秋,无怨无悔,以帚为笔,长街作卷,书写了普通劳动者的无悔人生。工作中,她严格按照“五净五无”的标准要求,仔细排查清理每个区域,用双手和汗水,换来城区的整洁。2018年,杨蕾获得“济南市最佳保洁员”称号。

济南市优秀环卫工人



赵德花



卢剑



李继英



段传喜



崔相贵



孙兆文



尚晨曦



刘克珍



李庆珍



薛象生



孙玉伟



周鑫



刘金香



房淑青



杨均水

济南市优秀保洁员